Информация

О результатах проведения антикоррупционного мониторинга мероприятий по противодействию коррупции в администрации Смидовичского муниципального  района за 2017 год

Мониторинг мероприятий по противодействию коррупции в администрации Смидовичского муниципального района проводится на основании Методики и в соответствии с Планом проведения антикоррупционного мониторинга, утвержденными постановлением администрации от  04.02.2016  № 50.
На основании информаций, предоставленных от структурных подразделений администрации отделом муниципальной службы формируется заключение о результатах проведения антикоррупционного мониторинга, после заслушивания на комиссии по противодействию коррупции данная информация в обязательном порядке публикуется в средствах массовой информации и размещается в сети Интернет.

Все мероприятия антикоррупционной направленности в администрации проводятся на основании  Плана мероприятий по противодействию коррупции администрации Смидовичского муниципального района на 2017 год, утвержденного постановлением администрации муниципального района от 26.01.2017 №25.

С 2011 года в администрации муниципального района работает комиссия по противодействию коррупции, за  2017 год  рассмотрено  14  вопросов.

С 2010 года в администрации района действует комиссия  по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, за отчетный период состоялось два заседания комиссии. 

В целях совершенствования работы по участию институтов гражданского общества в антикоррупционной деятельности в состав вышеуказанных комиссий включены представители общественных организаций. 

В соответствии с постановлением о проведении экспертизы  муниципальных правовых актов в администрации района проводится антикоррупционная экспертиза муниципальных нормативных правовых актов и их проектов. Проведение экспертизы осуществляется юридическим отделом согласно утвержденной методике. За отчетный период коррупциогенных факторов не выявлено, в связи с чем, меры по их исключению не принимались.

Во исполнение действующего антикоррупционного законодательства муниципальные служащие, включенные в Перечень коррупционных должностей, обязаны представлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, на себя и членов своей семьи в срок до 30 апреля года, следующего за отчетным. Муниципальными служащими администрации сведения за 2016 год предоставлены своевременно. 

В районной администрации осуществляется  контроль за соблюдением законодательства при размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд. В отчетном периоде проведено 13 аукционов в электронной форме, 3 запроса котировок, заключено 64 муниципальных контрактов с единственным поставщиком В целях реализации мероприятий, направленных на совершенствование порядка использования муниципального имущества администрацией муниципального района принято 8 распоряжений о предоставлении муниципального имущества в аренду. 

Для оценки эффективности, результативности, правомерности (законности) и целевого характера использования бюджетных средств финансовым отделом администрации проведено 12 плановых проверок и 1 внеплановая.

По результатам проверок составлен акт и направлены предписания об устранении недостатков.

В администрации муниципального района переданные органам местного самоуправления государственные полномочия осуществляет комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав, этой комиссией за отчетный период проведено 20 заседаний,  рассмотрено 311 дел, 90 вопросов, административная комиссия, ей рассмотрено 68 административных протоколов, управление сельского хозяйства.

В управлении сельского хозяйства определено должностное лицо, осуществляющее выплату субсидий на содержание свиноматок и на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным гражданами, ведущими личные подсобные хозяйства.  Заключено соглашение о предоставлении субвенций между управлением ветеринарии при правительстве ЕАО и администрацией муниципального района на проведение отдельных мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных и защите населения от болезней, общих для человека и животных. 

Важным направлением в противодействии коррупции является реализация административной реформы. В администрации района создана комиссия по  проведению административной реформы, утверждена соответствующая муниципальная правовая база, разработаны административные регламенты по предоставлению муниципальных услуг. Сведения об услугах размещаются в автоматизированной системе «Реестр государственных и муниципальных услуг (функций) ЕАО».    

В районной администрации создана непрерывная система обучение муниципальных служащих. Ежеквартально юридическим отделом проводится обучение по вопросам предупреждения и противодействия коррупции.

В отчётном периоде обращений граждан  и юридических лиц, содержащих сведения о коррупционных правонарушениях, не поступали, признаков коррупционных правонарушений в отношении муниципальных служащих не выявлено.

