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	Главе администрации муниципального района

М.В. Шупикову 


Отчет

 о проведенном мониторинге коррупционных рисков в администрации Смидовичского муниципального района за 2019 год 

В соответствии с Федеральным Законом РФ от 25.12.2008 г. №278 – ФЗ «О противодействии коррупции» и в целях определения сфер муниципального управления и перечня муниципальных должностей, в наибольшей степени подверженных риску коррупции, отделом муниципальной службы администрации муниципального района проведен мониторинг коррупционных рисков в администрации Смидовичского муниципального района.

Мониторинг коррупционных рисков проводился на основании анализа данных, полученных в результате:

- экспертизы жалоб и обращений граждан на коррупционное поведение со стороны должностных лиц администрации муниципального района, фактах коррупции, поступивших в указанном периоде в администрацию муниципального района на наличие сведений о фактах коррупции; 

-анализа должностных инструкций муниципальных служащих, проходящих муниципальную службу на должностях, замещение которых связано с коррупционными рисками

- проведенной работы по выявлению случаев возникновения конфликта интересов, одной из сторон которого являются лица, замещающие должности муниципальной службы в администрации муниципального района, и принятые меры по их предотвращению.

-проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных правовых актов (проектов муниципальных нормативных правовых актов).

-результаты социологических исследований для осуществления мониторинга восприятия уровня коррупции.

1. Итоги экспертизы жалоб и обращений граждан на наличие сведений о фактах коррупции в администрации муниципального района

Эффективность антикоррупционной деятельности органов местного самоуправления обеспечивается, в том числе, участием граждан и институтов гражданского общества в реализации ее мероприятий.

В этих целях администрацией муниципального  района гражданам обеспечена возможность подачи жалоб и обращений о фактах коррупционной направленности, с которыми граждане столкнулись в процессе взаимодействия с должностными лицами, в письменной, устной форме (при личном обращении или по телефону), а также электронной форме (через официальный сайт органов местного самоуправления в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»):

- организована работа «Телефона доверия» по вопросам нарушений конституционных прав и свобод граждан, фактах коррупции - в отделе муниципальной службы администрации муниципального района (2 27 50), телефон доверия по вопросам оплаты труда в отделе по труду администрации муниципального района (2 25 10), где можно получить квалифицированную консультацию по вопросам муниципальной службы, установления, индексации и выплаты заработной платы;  

- в здании администрации, доступном для граждан месте установлен специализированный  ящик «Для обращений граждан по вопросам коррупции»;

-обеспечены условия для широкого доступа населения на Смидовичскую студию телевидения.

-деятельность органов местного самоуправления еженедельно освещается  в средствах массовой информации «Районный вестник». 

-прием граждан ведется главой администрации муниципального района и заместителями главы администрации на постоянной основе. Информация о местонахождении и времени приема граждан опубликована на официальном сайте и размещена на информационных стендах в здании администрации.

Все поступившие от граждан жалобы и обращения, вне зависимости от формы их подачи, подлежат обязательной регистрации в организационно-контрольном отделе.

В указанном периоде по перечисленным источникам информации жалоб, заявлений и обращений о коррупционных проявлениях со стороны муниципальных служащих администрации муниципального района не поступало.

2. Итоги анализа должностных инструкций муниципальных служащих, проходящих муниципальную службу на должностях, замещение которых связано с коррупционными рисками.
Проведен анализ должностных инструкций муниципальных служащих. При проведении анализа должностных инструкций охвачены следующие направления:

– соответствие квалификационным требованиям, уровню и характеру знаний и навыков;

– решение вопросов, по которым муниципальный служащий обязан самостоятельно принимать управленческие и иные решения;

– решение вопросов, по которым муниципальный служащий обязан участвовать при подготовке проектов нормативных правовых актов и (или) проектов управленческих и иных решений;

– сроки и процедуры подготовки, рассмотрения проектов управленческих и иных решений, порядок согласования и принятия данных решений;

– порядок служебного взаимодействия муниципального служащего в связи с исполнением им должностных обязанностей с должностными лицами органов государственной власти, гражданами и организациями;

– показатели эффективности и результативности профессиональной служебной деятельности муниципального служащего;

–принятие мер по недопущению любой возможности возникновения конфликта интересов;

- исполнение обязанностей уведомления работодателя, органы прокуратуры или другие государственные органы обо всех случаях обращения к нему каких-либо лиц в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений.
В 2019 году внесены изменения в 57 должностных инструкций муниципальных служащих. 
Проанализировав служебную деятельность муниципальных служащих, а также обращений граждан в целях выявления обстоятельств, свидетельствующих о коррупционных проявлениях со стороны муниципальных служащих, сделаны следующие выводы:

- отклонений от установленных норм, определяемых должностными инструкциями муниципальных служащих, не зафиксировано;

- факторов, способствующих ненадлежащему исполнению либо превышению должностных обязанностей, не выявлено;

- в должностные инструкции муниципальных служащих, оказывающих муниципальные услуги в соответствии с административными регламентами, внесены соответствующие изменения.

3. Итоги проведенной работы по выявлению случаев возникновения конфликта интересов, одной из сторон которого являются лица, замещающие должности муниципальной службы в администрации муниципального района, и принятые меры по их предотвращению.

В 2019 году проведено 1 заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации муниципального района  и урегулированию конфликта интересов. Рассмотрение материалов касалось представления прокурора Смидовичского района «Об устранении нарушений федерального законодательства».

В соответствии с законодательством в области противодействия коррупции и муниципальной службы муниципальные служащие обязаны уведомлять в письменной форме своего непосредственного руководителя о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения. Кроме того, муниципальный служащий незамедлительно уведомляет своего работодателя о случаях обращения к муниципальному служащему в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений. По данным фактам материалы подлежат направлению в правоохранительные органы для проведения их проверки. 

В 2019 году два муниципальных служащих уведомили о возможности возникновения конфликта интересов, конфликт интересов предотвращен.

Случаев обращений к муниципальным служащим в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений установлено не было.

4. Итоги проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных правовых актов (проектов муниципальных нормативных правовых актов).

В соответствии с постановлением администрации муниципального района от 11.03.2016 № 94 «О проведении экспертизы  муниципальных правовых актов, принимаемых главой  муниципального образования «Смидовичский муниципальный район» и администрацией муниципального района  и их проектов  в целях выявления  в них положений, способствующих созданию условий  для проявления коррупции» (внесение изменений в данное постановление от 26.06.2019 № 340).
Администрацией  Смидовичского муниципального района принято 725 муниципальных правовых актов, 447 распоряжений администрации муниципального района  и 124 решений Собрания депутатов. 

В отношении 203 нормативных правовых актов проведена антикоррупционная экспертиза. Коррупциогенных    факторов не выявлено, в связи с чем, меры по их исключению не принимались. По указанной причине случаев не устранения коррупциогенных факторов не имелось.

5. Результаты социологических исследований для осуществления мониторинга восприятия уровня коррупции.
С целью определения уровня доверия к эффективности антикоррупционных мероприятий проводимых администрацией в 2019 году на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального района открыт опрос. 

В течение 2019 года активно велась антикоррупционная пропаганда.

9 декабря, в Международный День борьбы с коррупцией отделом по делам семьи и молодежи  совместно с образовательными учреждениями пос.Смидович  проведена акция «Молодежь против коррупции».Ученики восьмых и девятых классов смидовичских  школ №1 и №3 раздавали буклеты жителям пос. Смидович,  выясняя отношение людей к данной проблеме и возможность ее искоренения.

В международный День борьбы с коррупцией отделом муниципальной службы была организована выставка работ участников международного конкурса «Вместе против коррупции», а так же, распространены среди муниципальных служащих и направлены в муниципальные учреждения района  календари (4 вида) с изображением работ участников конкурса.

Обеспечивается доступ граждан к информации о деятельности органов власти путем размещения актуальных данных на официальном сайте органов местного самоуправления Смидовичского муниципального района. 

Предложения по исключению коррупционных рисков: 

-обеспечение информационной прозрачности деятельности органов местного самоуправления;

- продолжать работу по формированию в обществе нетерпимости к коррупционному;
-продолжить проведение семинаров, совещаний, посвященных формированию в обществе нетерпимости к коррупционному поведению;
-проводить занятия с муниципальными служащими антикоррупционной направленности;
-продолжить проведение выставки работ «Вместе против коррупции»;
-антикоррупционная пропаганда. 
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