Информация о результатах внешней проверки годовой бюджетной отчетности за 2012 год.

На основании ст. 264.4 Бюджетного кодекса РФ и пункта 3.4 Порядка реализации отдельных полномочий контрольно-счетной палаты Смидовичского муниципального района контрольно-счетной палатой района проведена внешняя проверка отчета об исполнении бюджета муниципального района за 2012 год, включающая в себя внешнюю проверку бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств.

В соответствии с пунктами 1 и 4 ст. 264.4 Бюджетного кодекса РФ в контрольно-счетную палату для проведения внешней проверки представлена годовая бюджетная отчетность шести главных администраторов бюджетных средств. В ходе выборочной проверки фактов, свидетельствующих о недостоверности отчетности главных администраторов бюджетных средств, не установлено.

Годовой отчет об исполнении бюджета муниципального района представлен администрацией Смидовичского муниципального района в контрольно-счетную палату  в сроки, установленные п. 3 ст. 264.4 Бюджетного кодекса РФ и пунктом 3.4 Порядка реализации отдельных полномочий контрольно-счетной палаты Смидовичского муниципального района, в объеме, предусмотренном  пунктом 6.1.1 раздела 6 Положения о бюджетном процессе и Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной Приказом Минфина РФ от 28.12.2010 № 191н.


В ходе выборочной проверки несоответствия показателей отчета об исполнении бюджета показателям отчетов главных администраторов бюджетных средств не установлено.

 
Исполнение  бюджета муниципального района в 2012 году по доходам составило 386594,4 тыс. руб., что на 5083,4 тыс. руб., или на 1,3 % меньше утвержденных бюджетных назначений.

По сравнению с 2011 годом доходы  бюджета муниципального района сократились на 48260,4 тыс. руб., или на 11,1 %. 



Исполнение  бюджета муниципального района в 2012 году по расходам составило 379790,6 тыс. руб., что на 20586,9 тыс. руб., или на 5,1 % меньше утвержденных бюджетных назначений.

По сравнению с 2011 годом расходы  бюджета муниципального района уменьшились на 60107,2 тыс. руб., или на 13,7 %.

В результате исполнения  бюджета муниципального района получен дефицит со знаком (+) в сумме 6803,9 тыс. руб.

Контрольно-счетная палата отмечает, что данные годового отчета об исполнении  бюджета муниципального района за 2012 год представлены в контрольно-счетную палату своевременно и в полном объеме. Данные годового отчета соответствуют данным годовой бюджетной отчетности главных администраторов средств  бюджета муниципального района. Фактов недостоверности представленной отчетности не установлено.  Отдельные нарушения, отраженные в заключениях по результатам внешней проверки, не повлияли на достоверность бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств.

Контрольно-счетная палата Смидовичского района считает возможным утвердить отчет об исполнении  бюджета муниципального района за 2012 год.

Председатель

контрольно-счетной палаты 

Смидовичского района                                                                    О.В. Байкина

