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Полное наименование организации

 Муниципальное казённое учреждение «Центр по обслуживанию образовательных учреждений» Смидовичского муниципального района Еврейской автономной области.

Основная цель деятельности учреждения 

Организация планирования показателей деятельности, осуществление бухгалтерского учета исполнения смет и планов финансово-хозяйственной деятельности, налогового учета и отчетности, создание единого информационно-методического пространства, способствующего развитию и совершенствованию системы образования в образовательных учреждениях Смидовичского муниципального района Еврейской автономной области.

Место нахождения предприятия 

679150 ЕАО, Смидовичский район, пос. Смидович, ул. Октябрьская, д.8

Документы о государственной регистрации
01 апреля 2016 года Федеральной налоговой службой внесена запись о создании юридического лица с выдачей свидетельства  серии 79 № 000330044 и присвоением ОГРН 1167901050602,  в тот же день учреждение поставлено на учет в налоговом органе, выдан ИНН 7903529246. 


Основными видами деятельности учреждения являются
- кассовое обслуживание образовательных учреждений через лицевые счета, открытые в органах Федерального казначейства;

- доведение до учреждений смет доходов и расходов, планов финансово-хозяйственной деятельности, лимитов потребления всех видов топливно-энергетических ресурсов;

- обеспечение соответствия заключаемых договоров и муниципальных контрактов объемам финансирования, предусмотренных сметой расходов, планом финансово-хозяйственной деятельности и  лимитами бюджетных обязательств;
- начисление и  выплата в установленные сроки заработной платы работникам образовательных учреждений;

-  формирование полной и достоверной отчетности учреждений и иной информации о хозяйственных процессах, необходимой для оперативного руководства;

- информационно-аналитическая, организационно-методическая деятельность в образовательных учреждениях Смидовичского муниципального района;
- мониторинг качества предоставляемых образовательных услуг;

- прогнозирование, планирование и организация повышения квалификации и профессиональной переподготовки педагогических и руководящих работников образовательных учреждений, оказание им информационно-методической помощи;

- методическое сопровождение подготовки педагогических работников к проведению единого государственного экзамена;

- обеспечение комплектования фондов учебников, учебно-методической литературы образовательных учреждений;

- мониторинг состояния, результатов и перспектив развития образовательных учреждений Смидовичского муниципального района.

Директором МКУ «Центр по обслуживанию образовательных учреждений» назначена Елена Николаевна Ярошенко. 

Имущество передано на праве оперативного управления. 

Дата начала деятельности предприятия – 01.04.2016 года. 
Контактные телефоны:  8(42632)2-27-33
Адрес электронной почты: www.elena.mkuzentr2016@yandex.ru 
