Завершился третий год работы Собрания депутатов Смидовичского муниципального района третьего созыва

Деятельность Собрания депутатов в 2012 году осуществлялась в рамках федерального и областного законодательства на основе принятых планов работы. Из 12 проведенных заседаний – 2 внеочередных по поправкам в бюджет и Устав муниципального района. Постоянные комиссии Собрания депутатов продолжили работу в прежнем составе, проведены 9 совместных заседаний с участием разработчиков проектов решений, специалистов структурных подразделений администрации района. Все заседания, созванные в 2012 году, были правомочны, явка депутатов составила порядка 87 процентов, отсутствовали депутаты только по уважительным причинам. 

Всего депутатами было рассмотрено и принято более 100 решений. Из них – для приведения решений в соответствие с действующим законодательством были внесены изменения в 46 муниципальных актов, 24 решения признаны утратившими силу.

В соответствии с Федеральным законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», представительный орган наделён полномочиями по контролю за деятельностью исполнительной власти, за должностными лицами по реализации контрольных полномочий по вопросам местного значения. В рамках указанной нормы закона в феврале Собрание депутатов утвердило отчет главы Смидовичского муниципального района о результатах его деятельности и о результатах деятельности администрации за 2011 год. Кроме того, на постоянные комиссии возложен контроль исполнения нормативных правовых актов. Согласно планам работы эта функция исполнена комиссиями в полном объеме. Были заслушаны отчеты о выполнении прогнозного плана приватизации муниципального имущества на 2011 год и ранее принятых муниципальных целевых программ: «Пожарная безопасность муниципальных учреждений района», «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в районе», «Развитие мелкотоварного производства продукции сельского хозяйства в личных подсобных хозяйствах населения района», «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Смидовичском районе». 

Для информирования жителей района, выявления общественного мнения проводились публичные слушания, на которых обсуждались проекты решений. В 2012 году были проведены 3 слушания по изменениям Устава района. В связи с изменениями в Положение о бюджетном процессе, Собранием депутатов проведены публичные слушания по проекту бюджета на 2013 год.

Следует отметить некоторые решения, принятые Собранием депутатов в 2012 году, имеющие большое значение для района. Было доработано и дополнено Положение о гербе муниципального района, приняты три решения по внесению изменений в Устав муниципального образования. Порядок проведения публичных слушаний по вопросам изменения Устава муниципального образования закреплен в новом решении. Восемь раз в течение года вносились изменения в бюджет муниципального района. В марте был утвержден отчет об исполнении бюджета района за 2011 год. Претерпели изменения Положения о бюджетном процессе, о муниципальном заказе. Утверждено Положение об участии района в проектах государственно-частного партнерства.

В ноябре решением Собрания депутатов была назначена дата и определен порядок проведения публичных слушаний по проекту решения «Об утверждении бюджета муниципального района на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов». Традиционно в конце года утверждаются значения корректирующего коэффициента К2 для исчисления налога на вмененный доход для определенных видов деятельности на территории района на предстоящий год. Значения коэффициентов было решено оставить на уровне 2012 года. 

В целях эффективного распоряжения и управления муниципальным имуществом в течение года неоднократно корректировались размеры коэффициентов, учитывающих виды разрешенного использования, осуществляемые на арендуемых земельных участках на территории муниципального района. Были утверждены порядок определения размера арендной платы, порядок, условия и сроки внесения арендной платы за земельные участки, находящиеся в собственности муниципального района; реестр муниципального имущества района по состоянию на 1 января 2012 года. Своевременно принимались решения о передаче имущества, находящегося в собственности Смидовичского муниципального района, в государственную собственность, в собственность городских, сельских поселений; дважды вносились изменения в прогнозный план приватизации муниципального имуществ на 2012 год. 

Были утверждены Правила землепользования и застройки п. Волочаевка – 2, сел Волочаевка-1, Камышовка. В ноябре впервые утвержден прогнозный план приватизации муниципального имущества Смидовичского муниципального района на 2013 год и на плановый период 2014-2015 годов.

Что касается социальной сферы, то в течение года депутатами были поддержаны передвижки финансовых средств в пределах заложенных сумм в ранее утвержденных Программах: «Талантливые и одаренные дети Смидовичского муниципального района на 2011-2012 годы», «Развитие и поддержка общественных инициатив жителей в Смидовичском муниципальном районе на 2011-2012 гг.», «Пожарная безопасность муниципальных учреждений Смидовичского муниципального района на 2010-2012 годы». В новой редакции утверждено Положение о муниципальном гранте района, в состав Общественной молодежной палаты при Законодательном Собрании ЕАО предложена кандидатура Башкирова Е.А.. В 2013 году планируется заслушать исполнение муниципальной комплексной Программы социально-экономического развития Смидовичского района на 2011-2015 годы. 

В текущем году были направлены две законодательные инициативы в Законодательное Собрание ЕАО. Депутаты областного парламента поддержали предложенные размеры коэффициентов, учитывающих виды разрешенного использования, осуществляемые на арендуемом земельном участке. Однако предложение вернуть в закон области «О государственной поддержке граждан, ведущих личные подсобные хозяйства на территории Еврейской автономной области» субсидирование за приплод крупного рогатого скота поддержки не нашло. 

По вопросам организации деятельности Собрания депутатов утверждены квартальные, годовой планы работы Собрания, дополнен Регламент, доработано Положение об аппарате Собрания депутатов, принято решение о создании Собрания депутатов с правами юридического лица. Своевременно корректировался график приема избирателей депутатами Собрания депутатов. В 2012 году состоялись 10 заседаний депутатской фракции «Единая Россия», рассмотрено более 50 вопросов. Работа фракции, как правило, строится на основе перспективного годового плана работы, утвержденного местным политическим советом. 

В 2012 году в районе была создана Контрольно-счетная палата, разработаны и приняты решения, регулирующие основные вопросы деятельности органа. В ноябре Контрольно-счетная палата провела экспертизу проекта бюджета района на 2013 год и плановый период 2014- 2015 годов, по результатам которой бюджет был доработан. 

В области организации и прохождения муниципальной службы, а также правового положения муниципальных служащих были приведены в соответствие с действующим законодательством муниципальные правовые акты, устанавливающие систему оплаты труда муниципальных служащих – это коснулось денежного содержании и размеров ежемесячной выплаты за классный чин муниципальных служащих. Утверждены Положения о порядке выплаты денежного вознаграждения выборному должностному лицу Смидовичского муниципального района в случае его освобождения от замещаемой должности и выхода на пенсию, о порядке выплаты ежемесячной доплаты к трудовой пенсии выборному должностному лицу; об оплате труда работников, занимающих должности, не отнесенные к должностям муниципальной службы, и осуществляющих техническое обеспечение деятельности муниципальных служащих органов местного самоуправления Смидовичского муниципального района. Дважды вносились изменения в структуру администрации муниципального района. 

В 2012 году продолжилось конструктивное взаимодействие с Правительством и Законодательным Собранием ЕАО, администрациями района, городских, сельских поселений, прокуратурой района. 

В течение года председатель Собрания депутатов участвовал в заседаниях Совета руководителей представительных органов, Законодательного Собрания, комиссии по реформе местного самоуправления, публичных слушаниях областного уровня. 5 декабря 2012 года состоялся совет руководителей представительных органов области в п. Смидович. 

Прямое участие депутатов в текущей деятельности исполнительного органа обеспечивается их участием в комиссиях администрации района: по приватизации муниципального имущества; по проведению аукционов на заключение права аренды на объекты недвижимости, по делам несовершеннолетних и защите их прав, по противодействию коррупции, по контролю за начислением и выплатой заработной платы в организациях, по профилактике правонарушений, а также в совете по вопросам развития малого и среднего предпринимательства.

Собрание муниципального района работает в тесном контакте со средствами массовой информации. На страницах местной газеты публикуются повестки, решения, проекты нормативных правовых актов, рассматриваемых на публичных слушаниях. На сайте органов местного самоуправления муниципального района в разделе «Собрание депутатов муниципального района» размещена информация о работе представительного органа, о приеме избирателей депутатами Собрания депутатов, о заседаниях Собрания депутатов, структура Собрания депутатов, Устав муниципального района.

Все депутаты проводят приём избирателей в округах по утвержденному графику. По всем поступившим предложениям и просьбам депутаты провели работу – изучили проблемы, обратились с письмами к должностным лицам, в чьём ведении находится решение данных вопросов. В последнее время особенно остро обозначилась проблема обеспечения газом жителей района. По обращениям граждан были направлены запросы директору ОАО «Биробиджаноблгаз» В.А. Масленникову. 

Еще один пример: к депутатам обращаются жители района, относящиеся к категории «реабилитированные лица», «труженики тыла», по вопросу предоставления льгот за арендуемые земельные участки. Депутаты обратились к главе Смидовичского муниципального района с просьбой проработать данный вопрос, и, в случае необходимости, внести законодательную инициативу в Законодательное Собрание области в части понижения коэффициента за земельные участки «реабилитированным», «труженикам тыла».

С начала года к председателю лично обратилось более 30 человек. На личном приёме внимательно и детально проводилась работа, в результате большую часть поступивших обращений удалось разрешить и оказать практическую помощь, подготовить письменные обращения в различные структуры. Анализ тематики волнующих жителей вопросов показывает, что первое место занимают социальные проблемы, затем вопросы жилищно-коммунального характера. Для оперативного ответа на вопросы избирателей в будущем году запланировано открытие на официальном сайте Смидовичского района интернет-приемной депутатов.

По завершению очередного года работы депутатского корпуса приоритетными направлениями в нашей работе были и остаются: 
частие в избирательных кампаниях по выборам депутатов и глав городских, сельских поселений, 
активизация освещения в средствах массовой информации деятельности депутатов всех уровней в своих избирательных округах, 
совершенствование нормативной базы в соответствии с развивающимся федеральным и областным законодательством. Также последующая работа депутатов будет направлена на реализацию поставленных Президентом РФ в Послании к Федеральному Собранию РФ задач. 

Выражаю благодарность за конструктивную работу и ответственный подход к решению поставленных задач в уходящем году депутатам Собрания, администрации и главе муниципального района, главам и депутатам городских и сельских поселений, жителям района. Уверен, в будущем году продолжится наше плодотворное сотрудничество. Искренне рад пожелать, чтобы наступивший год был удачным и плодотворным, наполненным яркими событиями и новыми впечатлениями. К слову, 21 апреля 2013 года органы местного самоуправления впервые будут отмечать профессиональный праздник, учрежденный указом Президента РФ. Желаю коллегам, руководству и жителям Смидовичского района крепкого здоровья, успехов и благополучия!

