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Информация о работе

Собрания депутатов в 2013 году

Собрание депутатов Смидовичского муниципального района третьего созыва исполняет свои полномочия в соответствии с действующими федеральными, областными законами, Уставом Смидовичского муниципального района, Регламентом и планами работы Собрания депутатов.


В начале года к работе Собрания приступили 13 депутатов, в сентябре были досрочно прекращены полномочия депутата Сорокина А.А. в связи с избранием на должность главы Николаевского городского поселения.

В 2013 году проведено 11 заседаний  Собрания депутатов, из них – 2 внеочередных. Заседания Собрания носят открытый характер, проводятся с большим количеством приглашенных. Принято 90 решений. Из них по: бюджету и экономике -18; имуществу – 20; деятельности органов местного самоуправления – 16; по вопросам развития местного самоуправления – 6 и другие вопросы.
Для выявления общественного мнения по некоторым проектам решений проводились публичные слушания. В этом году проведено 5 публичных слушаний, из них: 3 – по внесению изменений в Устав, 1 – по исполнению бюджета за 2012 год и одно по проекту бюджета на 2014 год. 

По итогам проделанной работы в отчётном периоде отменено и признано утратившими силу 16 решений. Для приведения решений в соответствие с действующим законодательством и муниципальными правовыми актами были внесены изменения в 25 актов.

Традиционно все проекты решений проходят предварительное обсуждение на заседаниях постоянных комиссий Собрания. В 2013 году депутаты  провели 9 заседаний, рассмотрели более 90  вопросов. Так комиссиями по: регламенту рассмотрено 24 вопроса; бюджету и экономике 19 вопросов; муниципальной собственности 18; социальным вопросам – 6. 
Все постоянные комиссии работают в прежнем составе, за исключением комиссии по вопросам муниципальной собственности,  природопользования и экологии. В связи с досрочным прекращением полномочий депутата, председателя комиссии Сорокина А.А., председателем комиссии избран Прокопенко Александр Иванович. 


Следует отметить некоторые решения, принятые Собранием депутатов за прошедшее время, имеют важное значение для района.

По Уставу муниципального района:

Изменения в Устав района вносились три раза с учетом последних изменений законодательства. Трижды проводились публичные слушания по проекту решения о поправках в Устав. Так, к примеру, Устав дополнен статьей 30.1. Подготовка муниципальных правовых актов муниципального района с уточнением всех субъектов, обладающих правом внесения проектов муниципальных правовых актов на рассмотрение органов местного самоуправления Смидовичского района. А к вопросам  местного значения муниципального района добавились:

- утверждение схемы размещения, выдача разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории района;

- организация и осуществление мероприятий по территориальной и гражданской обороне, защите населения и территории района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

- разработка и осуществление мер, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, поддержку и развитие языков и культуры народов Российской Федерации, проживающих на территории муниципального района, реализацию прав национальных меньшинств, обеспечение социальной и культурной адаптации мигрантов, профилактику межнациональных (межэтнических) конфликтов.

В сфере бюджета и экономики:

В начале года депутаты приняли отчет об исполнении бюджета муниципального района за 2012 год. В течение года 7 раз вносились поправки в бюджет текущего года, было приведено в соответствие с Бюджетным кодексом РФ Положение о бюджетном процессе в Смидовичском муниципальном районе.   

В предыдущем месяце депутаты поддержали предложение оставить значения корректирующего коэффициента базовой доходности К2 для исчисления  размера единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности на территории  района на 2014 год на уровне 2013 года. 

Ежегодно особенно значимой становится работа над формированием бюджета района на предстоящий год и плановый период. Проект бюджета прошел публичные слушания, был рассмотрен депутатами на заседаниях постоянных комиссий и сегодня утвержден. Бюджет района 2014 года будет одним из сложных за последние годы. В 2014 году налоговые и неналоговые доходы бюджета прогнозируются в сумме 48620,0 тыс. рублей, по сравнению с 2013 годом они уменьшатся на 20755,1 тыс. рублей или на 29,9%. Бюджет муниципального района, как и в предыдущие годы, в основном направлен на решение социальных вопросов.

В сфере землепользования и муниципальной собственности: 


В течение года были утверждены проекты Правил землепользования и застройки сел Песчаного, Белгородского, Аура, Даниловки, Ключевого и Дежневки.


В начале года депутатами был утвержден отчет о выполнении прогнозного плана приватизации муниципального имущества на 2012 год, а также реестр муниципального движимого, недвижимого имущества и реестр муниципальных предприятий района на 1 января 2013 года.  


Также депутаты приняли ряд решений по передаче и принятию муниципальной собственности: переданы в государственную собственность нежилое помещение училища в п. Смидовиче, здания почты и гаражного бокса районного суда.


 В течение года в связи с изменением областного законодательства три раза вносились изменения в размеры коэффициентов, учитывающих виды разрешенного использования, осуществляемые на арендуемых земельных участках на территории муниципального района. 


Утвержденный прогнозный план приватизации и нормативах распределения средств от приватизации муниципального имущества в текущем году был дополнен одним объектом – теплицей на территории Николаевской школы № 7. 


Вследствие чрезвычайной ситуации, вызванной крупномасштабным наводнением на территории района, была проведена работа по уточнению и утверждению перечня жилых домов, пострадавших от наводнения, находящихся в собственности района и подлежащих передаче в собственность городским, сельским поселениям. 


 Сегодня утвержден план приватизации муниципального имущества на 2014 год и плановый период 2015, 2016 годов, уточнен состав комиссии по приватизации.


В сфере совершенствования деятельности органов местного самоуправления: 


– внесены изменения в Положение об отделе образования администрации района.
В Порядок материально-технического и организационного обеспечения деятельности органов местного самоуправления Смидовичского района. Изменения в последний документ касаются уточнения организации деятельности контрольно-счетной палаты района. 


– утверждены новая форма и порядок предоставления сведений о расходах муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы.  



В новой редакции утверждены правила депутатской этики депутатов. Внесены поправки в Регламент Собрания депутатов, а также ряд решений, касающихся организации деятельности Собрания в связи с досрочным прекращением полномочий депутата Сорокина А.А. 

В новой редакции принят порядок организации доступа к информации о деятельности Собрания депутатов района. Аппарат Собрания депутатов поддерживает в актуальном состоянии страницу «Собрание депутатов» на официальном сайте Смидовичского муниципального района, размещаются повестки дня, проекты решений, информации о проведенных заседаниях. 

В сфере совершенствования трудовых отношений: 


В начале года приняты решения о гарантиях осуществления полномочий выборных должностных лиц района и повышении размеров денежного вознаграждения выборных должностных лиц, должностных окладов и ежемесячных выплат за классный чин муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в органах местного самоуправления района. 
Решением Собрания депутатов администрация района определена как  уполномоченный орган по осуществлению ведомственного контроля за соблюдением трудового законодательства в муниципальных учреждениях района.  
Внесены изменения в Положение «Об оплате труда работников муниципальных учреждений Смидовичского района» и дважды в решение «О денежном содержании муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Смидовичского района». В новой редакции приняты положения о порядке выплаты ежемесячной надбавки к должностным окладам муниципальных служащих за особые условия муниципальной службы, и выплаты премии по итогам работы за месяц.

В целях эффективного использования бюджетных средств сегодня в новой редакции утверждена структура администрации муниципального района.
Контроль

Исполняя свои контрольные полномочия, Собрание депутатов осуществляет контроль за исполнением решений. За отчетный период проведены ряд контрольных мероприятий, в том числе в феврале депутаты заслушали и приняли отчёт главы Смидовичского района А.П. Тлустенко о своей деятельности и о деятельности  администрации за  2012 год, отчет начальника РОВД Червяткина Ивана Викторовича о деятельности отдела МВД России по району за 2012 год. В июле перед депутатами о деятельности отдела МВД по Смидовичскому району за первое полугодие 2013 года отчитался врио начальника отдела Закурдаев Алексей Николаевич. 

В 2013 году на контроле у постоянных комиссий находилось 7 вопросов. Депутаты заслушали отчет о выполнении в 2012 году муниципальной комплексной Программы социально-экономического развития района, рассмотрели итоги выполнения программ в 2012 году – «Пожарная безопасность муниципальных учреждений района» и «Развитие и поддержка общественных инициатив жителей в муниципальном районе».  

Вопрос о выполнении программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Смидовичском районе за 2012 год и первое полугодие 2013 года был рассмотрен на заседании Собрания депутатов, по нему вынесено положительное решение.

В конце года депутаты проконтролировали выполнение за 10 месяцев текущего года программ «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального района до 2015 года», «Развитие мелкотоварного производства продукции сельского хозяйства в личных подсобных хозяйствах населения района до  2015 года». 

В будущем году контроль за исполнением действующих программ и решений будет продолжен. 

Послание Президента РФ:                     

В день 20-летия Конституции РФ 12 декабря Президент РФ обратился с Посланием к Федеральному Собранию РФ, в котором подвел итоги работы за прошедший год и обозначил приоритетные направления развития страны на ближайшие годы: остановился на развитии власти на местах; общественном контроле; коснулся проблем миграции, системы здравоохранения; развитии экономики в стране; вооруженных сил и оборонного комплекса страны; развития регионов России, в частности Сибири и Дальнего Востока; объявил 2014 год годом культуры и многих других вопросах. Власть получила четкие указания, куда и каким образом должна двигаться страна. 
Работа с обращениями граждан: 

В течение 2013 года лично к председателю Собрания депутатов поступило 49 устных обращений и два письменных обращения. В основном избиратели обращаются по вопросам: жилищного и коммунально-бытового обслуживания (12 вопросов); транспорта, газообеспечения (7 вопросов); земельных отношений (7 вопросов); экономики (5 вопросов). Практически все вопросы решены положительно. Остро стоит вопрос по обеспечению жителей газом. В декабре Законодательным Собранием решено ежеквартально контролировать поставки газа в область.

В рамках Депутатского часа на заседаниях были обсуждены вопросы, касающиеся: 

-  организации и результатов проведения в марте народного предварительного голосования по определению кандидатур  для последующего их выдвижения кандидатами для избрания в органы местного самоуправления муниципальных образований Смидовичского муниципального района от местного отделения Партии «Единая Россия»;

–  паводковой ситуации на территории района;

–итогов сентябрьских выборов в органы местного самоуправления городских, сельских поселений;


– жилищно-коммунальной сферы в Смидовичском городском поселении;


– рекомендаций Законодательного Собрания ЕАО о принятии Собраниями депутатов городских, сельских поселения решений об отсрочке либо освобождении от уплаты земельного налога и налога на имущество физических лиц в связи с затоплением территорий; 


– предложения Законодательного Собрания ЕАО об установлении пониженного размера арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, и подвергшиеся подтоплению, вплоть до 100 рублей. Дан ответ о нецелесообразности принятия таких решений.

–  личных и коллективных обращении жителей района.

Взаимодействие с другими органами:

Непременным условием работы Собрания депутатов в 2013 году является конструктивное взаимодействие с Правительством и Законодательным Собранием области, избирательной комиссией области, администрациями района, городских, сельских поселений, представительными органами поселений. 


В январе депутатами в Законодательное Собрание  области внесено предложение по кандидатуре в состав общественной палаты ЕАО. В ноябре в план нормотворчества Законодательного Собрания направлены три предложения по совершенствованию областного законодательства. Также принято решение об участии Собрания депутатов района в конкурсе представительных органов муниципальных образований ЕАО (конкурс продлится до марта 2014 года).  Взаимодействие осуществляется путем участия председателя Собрания депутатов в заседаниях Совета руководителей представительных органов, Законодательного Собрания, комиссии по реформе местного самоуправления, публичных слушаниях по проекту областного бюджета, где была проведена определенная работа по уточнению бюджета района. Собрание депутатов обратилось в Законодательное Собрание области с просьбой пересмотреть  расчеты дотации, выделенной Смидовичскому району на 2014 год и внести поправки в законопроект «Об областном бюджете на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов».

В апреле принято решение об обращении в избирательную комиссию о возложении полномочия избирательной комиссии муниципального образования «Смидовичский муниципальный район» по выборам главы и депутатов Собрания депутатов муниципального образования «Смидовичский муниципальный район» четвертого созыва на территориальную избирательную комиссию Смидовичского района.


В 2013 году прокуратурой района внесено 2 протеста на решения Собрания депутатов (по сравнению с прошлым годом – на один меньше), оба протеста удовлетворены. 


От государственного юридического бюро ЕАО поступило одно экспертное заключение на решение от 18.04.2013 № 25 «О представлении муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы в органах местного самоуправления сведений о расходах, а также о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей» - формы справок приведены в соответствие с законодательством.

 В отчетном периоде председатель Собрания  принял участие в мероприятиях, связанных с юбилеями поселков Николаевка, Волочаевка-2, сел Волочаевка-1, Партизанское, где были поощрены от Собрания депутатов активные жители, а администрациям и общественным организациям вручены памятные подарки.

На основании ходатайств различных предприятий и организаций в отчетном периоде 34 жителя района награждены Почетными грамотами, Благодарностями, Благодарственными письмами от Собрания депутатов.


По завершению очередного года работы депутатского корпуса приоритетными направлениями в нашей работе были и остаются:


- работа с избирателями;


- осуществление контроля за выполнением решений;


- участие в областном конкурсе представительных органов;


- выборы в органы местного самоуправления муниципального района;


- активизация освещения в средствах массовой информации деятельности депутатов всех уровней в своих избирательных округах,


- тесное сотрудничество с органами государственной власти области, органами местного самоуправления поселений;


- подготовка  муниципальных правовых актов по вопросам местного самоуправления и их совершенствование.


Выражаю благодарность за конструктивную работу и ответственный подход к решению поставленных задач  в уходящем году  всем депутатам Собрания, главе  и администрации района, главам и председателям Собрания депутатов городских и сельских поселений, депутатам поселений и населению нашего района в целом. 

